

中移动集团有望入股浦发银行

分析人士认为，“央企战投”模式或缓解银行股融资压力

◎记者 石贝贝 ○编辑 陈羽 阮奇

浦发银行26日停牌后，该行拟引入中国移动作为战略投资者，且通过定向增发融资逾400亿元的消息不胫而走。记者昨日从接近中国移动高层的一位人士处证实了上述消息。

就入股浦发银行的具体实体而言，该人士认为：如果入股浦发，那不太可能以中国移动股份公司为主体，而是以中国移动集团身份入股。”

中移动有望以集团公司身份入股

浦发银行公告称，正进行引入战

略投资者事宜的相关政策咨询及方案论证，最晚将于3月4日公告相关信息并复牌。拟入股浦发银行的战略投资者身份问题，成为业内关注的焦点。

本报此前曾报道，浦发银行引入战略投资者对象极有可能为一家央企。而一直以来，业内传言存有多个版本，疑似“战投”包括中国移动、中国国电以及中国电信等。

昨日盛传的浦发银行拟引入的战略投资者为中国移动，增发股份数约22亿股，增发后中国移动持股比例为20%。有券商分析师认为，以浦发前20日均价19.8元的9折计算，增发价格应不低于17.82元，据

此推算，本次增发融资规模约400亿元。

对于引入战投的对象、价格以及坊间盛传的中国移动等具体细节问题，浦发银行昨日并未给予确认。

“央企战投”模式或引发新行情

不仅仅是浦发银行，从去年第三季度开始，国内多家上市银行都面临着资本金压力，部分银行资产业务受到较大冲击。民生银行、招商银行、华夏银行等在去年四季度就已进行或宣布计划进行融资安排。

今年年初以来，央行两次上调存

款准备金率、银监会颁布《商业银行资本充足率监督检查指引》，都进一步加大了商业银行的融资需求和压力。招商银行、浦发银行、中国银行、交通银行的融资计划更被多数市场人士当做引领A股下挫的利空信息之一。

然而，在部分市场人士看来，浦发银行引入央企战投化解融资压力的模式，不仅能够化解自身资本压力，而且可能会对市场有正面促进作用。

国泰君安昨日发布的研究报告认为，如果浦发银行此次融资成功，将提高核心资本充足率约4个百分点，增发后核心资本充足率和资本充

足率将分别为超过10%和约14%，足以支持浦发未来3年的业务发展。截至去年三季度末，浦发银行核心资本充足率和资本充足率分别为6.76%和10.16%。

某家券商投行人士昨日对记者表示：“央企战投入股国内银行，可能会带来新一轮行情。”该人士认为，一方面，央企资金实力庞大，相较于交行、招行等对全体股东配股增发的模式，央企入股的模式能够更为顺利且快速地完成；另一方面，

如果这种融资模式被其他银行所效仿，这将缓解市场对于银行股融资打压大盘的担忧，甚至会引领一波新的市场行情。”

深交所： 创业板指数最快上半年推出

◎记者 刘雨峰 ○编辑 阮奇

深交所副总经理周明26日表示，目前创业板指数推出的条件已经初步具备，深交所正在积极准备，将择机适时推出创业板指数。他同时透露，推出时点肯定是在今年内，最快则是在上半年。

26日，创业板迎来虎年首批4家公司，自去年首批28只个股上市至今，创业板挂牌公司家数也已达到58只。深交所相关人士表示，指数推出所需要满足的样本数量条件已经基本成熟。业内人士表示，最初中小企业板指数的推出，是在上市公司数量达50只后，到后期才扩大至100只。如果照此标准来看，目前创业板指数样本数量应该已经满足条件。

据深交所人士透露，创业板股票整体走势是否平稳也将是指数推出时点确定的重要考虑因素之一。回顾中小板指数推出之初的情况可以发现，股票整体走势是否平稳对于指数影响较大。中小板指数以2005年6月7日为基准日，基准点位为1000点。按照相关规则，截至11月30日该指数涨幅已超过40%。尤其是指数面市前，中

小板股票更是全线大涨，平均涨幅超过3%。但12月1日该指数面市后却表现不佳，以1436.46点开盘后便迅速下挫，收盘报1403.16点，在随后3个交易日中，该指数一路走低，最低跌至1321.03点，较12月1日跌幅一度超过8%。一位业内人士称，类似中小板指数这样的情况显然是相关层面不乐意见到的，所以在推出时点的选择上可能会给予更多的考虑。

据深交所统计数据显示，截至26日，创业板58只股票平均市盈率为93.32倍，而同期中小板平均市盈率为50.83倍，深圳整个市场平均市盈率为44.44倍。天相投顾分析师王明利表示，总体来看，创业板整体估值偏高的风险，正逐步由高增长的业绩化解。截至目前，创业板平均动态市盈率比中小板高出53%左右，2010年创业板动态市盈率将进一步下降到43.32倍，为目前静态市盈率的一半。由此可以看出，业绩的增长将使得创业板估值水平迅速下降。不考虑股价变动因素，估计等全部公司年报发布以后，创业板整体估值水平将会明显降低，届时估值压力将再次减小。

非居民企业所得税 核定征收管理办法出台

◎综合新华社电

为规范非居民企业所得税核定征收工作，国家税务总局近日出台了《非居民企业所得税核定征收管理办法》。

办法要求，非居民企业应当按照税法规定，采取核定征收方式征收企业所得税的非居民企业，在中国境内从事适用不同核定利润率的经营活动，并取得应税所得的，应分别核算并适用相应的利润率计算缴纳企业所得税；凡不能分别核算的，应从高适用利润率，计算缴纳企业所得税。

国家税务总局近日还发布了《外国企业常驻代表机构税收管理暂行办法》，自2010年1月1日起施行。

税。凡其提供的服务同时发生在中国境内外的，应以劳务发生地为原则划分其境内外收入，并就其在中国境内取得的劳务收入申报缴纳企业所得税。

办法表示，采取核定征收方式征收企业所得税的非居民企业，在中国境内从事适用不同核定利润率的经营活动，并取得应税所得的，应分别核算并适用相应的利润率计算缴纳企业所得税；凡不能分别核算的，应从高适用利润率，计算缴纳企业所得税。

国家税务总局近日还发布了《外国企业常驻代表机构税收管理暂行办法》，自2010年1月1日起施行。

中金所：期货公司不能因开户人少而降低要求

◎记者 叶苗 ○编辑 阮奇

股指期货开户工作启动已经一周了，目前，中金所有关负责人就相关问题回答了记者的提问。中金所有关负责人表示，股指期货首周开户平稳有序，开户数平稳增加，下一阶段将继续监督，严格执行股指期货投资者适当性制度，要求各会员公司不能因为初期开户人数不多而降低要求。

问：股指期货开户第一周的情况怎么样？

答：根据股指期货上市工作的总体安排，中金所于2010年2月22日9时起正式受理客户开立股指期货交易编码申请。第一周开户数平稳增加，开户工作有序推进。开户的投资者中，有自然人也有一般法人，多数是有较长时间商品期货交易经历的投资者。

这说明，经过三年多持续投资者教育，市场参与者对股指期货产品有一定认识，风险意识明显增强，对参

与股指期货交易比较谨慎。此外，证监会、中金所严格要求、强势监管、现场督导、严格检查，会员公司严格贯彻落实投资者适当性制度，严把开户关，也较好地避免了大部分中小投资者的盲目参与。

问：在开户过程中，行政监管和市场监管是什么关系？

答：中国证监会和各地证监局对股指期货开户工作高度重视，证监会派出了多个巡查组，中金所派出了现场督导检查小组奔赴北京、上海、深圳等期货公司较多的重点地区，并与当地证监局联合召开督导检查大会。各地证监局第一时间赶赴开户现场，对期货公司提出严格的监管要求，并进行现场检查。就现场检查发现的问题，检查组对会员公司进行了辅导，提出了整改建议，要求尽快完成整改。在中国证监会的统一部署下，证监会、各地证监局、中金所密切配合，各期货公司严格落实，保证了开户工作平稳、有序进行。

问：根据适当性制度的要求，投资者开户前必须通过基础知识测试，这种安排是出于什么考虑？

答：测试是开户的必要程序。测

试这个过程可以提醒投资者，股指期货是一个专业性很强，交易风险较大的产品，在进入市场之前，必须了解该产品的基本特征和交易规则，树立科学、理性的投资理念。

证监会和中金所要求中介机构在开户过程中安排培训并严格进行测试，也是出于对投资者的爱护，希望投资者提高自我保护能力。测试试题所包含的都是股指期货交易环节中最基础、最关键的要点，投资者如果连这些基本问题都不了解清楚就盲目进入这个市场，显然是不合适的。

问：中金所对下一阶段的开户有什么要求？

答：中金所将继续监督、指导期货公司及下属营业部配足人手、完善流程，严格执行股指期货投资者适当性制度，在证监会统一部署下，与各地证监局密切合作，认真做好开户督

试这个过程可以提醒投资者，股指期货是一个专业性很强，交易风险较大的产品，在进入市场之前，必须了解该产品的基本特征和交易规则，树立科学、理性的投资理念。

问：听说中金所近日对期货公司开展仿真交易大赛提出了规范性的要求，是这样吗？

答：是的。仿真交易的主要功能，是让会员进行系统测试，培养业务人员，帮助投资者熟悉股指期货这一新的产品。目前，股指期货上市推进工作已进入开户阶段，仿真交易将经常进行压力测试和系统切换，且正式上市前有可能进行合约调整，客观上造成记录不连续，收益难比较。此外，鉴于一些客户为追求高额奖金参与比赛，而仿真交易使用的是虚拟资金，其交易过程和结果不能代表未来真实的交易情形，设置排行榜和收益率容易误导投资者，以为股指期货能够带来暴利机会，而忽略了股指期货只是风险管理工具，不是长期投资品种这一根本性质。因此，我们要求会员公司不得以设置物质奖励的方式开展仿真交易大赛。

我国将采取4项措施 加快收入分配制度改革

◎据新华社电

记者从正在举行的十一届全国人大常委会第十三次会议获悉，我国将采取四项措施，加快收入分配制度改革。

国家发展改革委会同有关部门就十一届全国人大常委会第十次会议《关于转变发展方式、调整经济结构情况报告的意见和建议》进行了认真研究，提出了改进工作的措施。十一届全国人大常委会第十三次会议期间，常委会办公厅将国务院办公厅转报来的发展改革委关于落实全国人大常委会对转变发展方式调整经济结构情况报告审议意见的报告印发给了常委会组成人员。

就常委会组成人员提出的有关加快收入分配制度改革的问题，发展改革委的报告提出将采取系列措施，以加快这方面的改革：

一是努力增加农民收入。继续提高主要农产品价格；加大农业补贴力度；培育新的收入增长点；采取有力措施促进农民工就业；加快城镇化步伐，拓展农民外出就业空间；加强农民工职业技能培训，提高农民工就业创业能力。

二是加大对低收入群体的扶持力度。重点帮助因企业经营困难或倒闭而产生的失业人员和零就业”家庭实现就业、增加收入。认真做好2010年企业退休人员基本养老金调整工作，并逐步形成企业退休人员基本养老金正常调整机制。

三是稳步提高职工工资收入。推动建立企业职工工资正常增长机制。根据各地经济增长水平、物价指数、职工平均工资等因素，督促和引导各地及时调整最低工资标准。

四是加强个人收入调节。按照“简税制、宽税基、低税率、严征管”的原则，进一步改革完善个人所得税制度，更好地体现合理调节收入分配的要求。

国家统计局副局长谢鸿光：

粮食丰收有利稳定通胀预期

◎记者 吴婷

记者26日从国家统计局了解到，针对近日发布的《中华人民共和国2009年国民经济和社会发展统计公报》，统计局副局长谢鸿光指出，粮食连续六年增产，为经济回升向好和价格稳定奠定了扎实的基础，作为居民消费价格重要的组成部分，粮食的丰收稳定了粮食的价格，有利于稳定并抑制通货膨胀预期。

《统计公报》显示，2009年我国粮食总产量达到53082万吨，比上年增产211万吨；粮食总产再创历史新高，连续6年增产，实现了我国改革开放30年来最长的粮食增产周期。

谢鸿光表示，2009年面对国际金融危机的冲击，粮食单产出现了下降，国务院实施强有力的惠农补粮政策，成为粮食增产的主要原因。

主要政策包括较大幅度提高了粮食最低收购价，小麦、稻谷最低收购价平均每公斤分别提高0.22元和0.26元；运用多种手段调控稳定主要农资价格，加大对农业的财政支持力度。中央财政预算安排的“三农”支出达7161亿元，比上年增长20.2%，对农民的各项补贴1230.8亿元，增加200多亿元。

谢鸿光表示，面对2009年经济发展困难的形势，粮食的再度增产具有十分重要的意义，一方面，作为重要的基础产业，粮食丰收增强了各方面的信心，对于经济企稳向好发挥了重要的基础作用；另一方面，作为居民消费价格重要的组成部分，粮食的丰收稳定了粮食的价格，有利于稳定并抑制通货膨胀预期。

香港外汇基金总资产 1月底达22055亿港元

◎新华社电

香港金融管理局26日公布，截至2010年1月31日，外汇基金总资产达22055亿港元。

金管局表示，外汇基金总资产于1月底较去年12月底增加539亿港元，其中，外币资产增加337亿港元，港元资产增加202亿港元。

货币发行局报告显示，1月底的货币基础为10223亿港元，较去年12月底增加116亿港元，增幅为1.2%。1月底的支持资产增加157亿港元至10968亿港元，增幅为1.5%。

另悉，香港特区政府1月份的财政盈余为491亿港元，因此本年度首10个月（截至1月31日）的财务状况为盈余479亿港元。本财年年度首10个月的整体支出为2278亿港元，收入为2757亿港元。

发改委：防止信贷 违规大规模流入股市楼市

（上接1版）

三是政府投资要重点用于在建项目，严格控制新上项目，防止盲目铺新摊子，杜绝出现“半拉子工程”。

四是进一步强化金融监管，防止信贷资金违规大规模流入股市、楼市，完善风险监测评估框架和指标体系，引导金融机构加强内部控制制度建设。

五是规范地方政府担保行为和融资平台经营行为，提高政府负债透明度，完善和落实政府偿债机制，降低银行信贷风险。积极扩大直接融资，引导和规范资本市场健康发展。

本栏编辑 阮奇